

## EXPUNERE DE MOTIVE

În lumea civilizată, psihologul a devenit un specialist cu adresabilitate crescută în rândul a numeroase categorii de pacienți, iar prin sistemele de asigurări de sănătate din majoritatea statelor europene se realizează contracte cu psihologii. De exemplu, în Germania, statisticile recente relevă faptul că în Uniunea Caselor de Sănătate sunt înscriși în sistem peste 16.000 de psihoterapeuți, dintre care peste 12.000 sunt psihologi, reprezentând aproximativ 70%, iar restul include alți specialiști deținând competențe în psihoterapie. Menționăm că în România numărul specialiștilor în psihologie clinică și psihoterapie nu este atât de mare precum în Germania. Numărul psihologilor acreditați pentru încheierea de contracte cu Casele de Asigurări de Sănătate poate fi negociat anual la nivelul Ministerului Sănătății, Colegiului Psihologilor din România și Casei Naționale de Asigurări de Sănătate, în funcție de cerințele fiecărui județ, astfel încât sumele decontate de Casele de Asigurări de Sănătate nu ar reprezenta un efort financiar foarte mare.

În România, din cauza actualului sistem legislativ, sunt decontate în prezent - prin sistemul asigurărilor de sănătate - sub 100 de norme de psihologie clinică la nivelul întregii țări, fapt care a determinat accesul extrem de limitat al asiguraților la servicii de psihologie decontate prin sistemul de asigurări de sănătate. Această situație a fost determinată de lacunele sistemului legislativ privind reglementarea activității psihologilor clinicieni.

Subliniem faptul că în România, psihologii clinicieni nu pot încheia contracte directe cu Casele de Asigurări de Sănătate, ci doar **contracte indirecte**, prin intermediul unor Cabinete Medicale Individuale și printr-un număr limitat de specialități medicale, respectiv ORL, Oncologie, Psihiatrie, Neurologie și Diabet. Menționăm că prin contractul cu un cabinet medical, se pot deconta doar serviciile psihologice corespunzătoare unei singure ore/zi.

Precizăm faptul că OUG nr. 83/2000 privind *Organizarea și funcționarea cabinetelor de liberă practică pentru servicii publice conexe actului medical*, aprobată și modificată prin Legea nr. 598/2001 și Legea nr.213/2004 privind *Exercitarea profesiei de psiholog cu drept de liberă practică, înființarea, organizarea și funcționarea Colegiului*

*Psihologilor din România*, prevăd acordarea dreptului pentru psihologi de a încheia **contracte directe** cu Casele de Asigurări de Sănătate.

În schimb, Legea nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătății, o lege care reglementează domeniul sănătății publice, prevede dreptul încheierii de contracte cu Casele de Asigurări de Sănătate numai pentru furnizorii de servicii medicale, medicamente și dispozitive medicale. Consecința acestei prevederi este că pentru contractarea directă cu Casele de Asigurări de Sănătate nu au fost incluși toți furnizorii de servicii de sănătate, ci limitat, numai o parte dintre aceștia, fapt care este în defavoarea asiguraților.

În aceste condiții, propunem modificarea *Legii nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătății*, în sensul introducerii în lista furnizorilor de servicii, pe lângă cele medicale, și a serviciilor psihologice, astfel acordându-se dreptul pentru psihologi de a încheia **în mod direct** contracte cu Casele de Asigurări de Sănătate, în interesul asiguraților din România.

**Inițiator,**

**Deputat PDL, Conf. Dr. Camelia-Margareta Bogdănici**

